

eVergabe bei Ausschreibungen im Landkreis Göttingen

Kostenlose Infoveranstaltung für Bieter



▶ Themen:

- 1. Allgemeines**
- 2. Arbeit im Vergabeportal**
- 3. Arbeit im Bietertool**
- 4. Angebote im Bietertool abgeben**
- 5. Zurückziehen von elektronischen Angeboten**
- 6. Kommunikation**
- 7. Typische Fehler bei schriftlichen und elektronischen Angeboten**
- 8. Vorteile der eVergabe**
- 9. Unterstützung durch das Nds. Wirtschaftsministerium**
- 10. Registrierung**



▶ Ablauf einer Ausschreibung aus Bietersicht

1. Aufforderung durch die Vergabestelle per Email (dtpv)
 2. Registrierung bzw. Anmeldung auf dem Portal
 3. Übersicht über Einladungen -> Ausschreibung auswählen
 4. Freischaltung der Vergabeunterlagen -> Zugriff
 5. Ggf. Kommunikation mit der Vergabestelle
 6. *Bietertool installieren und/oder Projektdatei herunterladen*
-
7. Abgabe eines oder mehrerer Haupt- und/oder Nebenangebote
 8. Mitteilung des Submissionsergebnisses



▶ Themen:

1. Allgemeines
2. **Arbeit im Vergabeportal**
3. Arbeit im Bietertool
4. Angebote im Bietertool abgeben
5. Zurückziehen von elektronischen Angeboten
6. Kommunikation
7. Typische Fehler bei schriftlichen und elektronischen Angeboten
8. Vorteile der eVergabe
9. Unterstützung durch das Nds. Wirtschaftsministerium
10. Registrierung

Erstmalige Anmeldung

DTVP | Aktuell aktivierte x + -

https://www.dtvp.de/Center/secured/company/administration/licenseOverview.do?method=show#choose

Bekanntmachungen finden V. Landkreis Göttingen

Projekte

- Freischaltungsanträge
- Einladungen
- Freigeschaltet
- Archiv

Verwaltung

- Unternehmen
- Benutzer
- Suchprofile
- Benachrichtigungsdienst
- Eigene Daten
- Edition**

Wechsel der Edition

1 Auswahl der Edition 2 Rechnungsadresse 3 Bestätigung

Basic	Professional	Enterprise
0,- € /Unternehmen /Monat	24,- € * /Unternehmen /Monat	49,- € * /Unternehmen /Monat
Kostenfreie Teilnahme an E-Vergaben ✓	Kostenfreie Teilnahme an E-Vergaben ✓	Kostenfreie Teilnahme an E-Vergaben ✓
Recherche nach Ausschreibungen 1) ✓	Recherche nach Ausschreibungen 1) ✓	Recherche nach Ausschreibungen 1) ✓
Ihr Profil in der Bieterdatenbank 2) ✓	Ihr Profil in der Bieterdatenbank 2) ✓	Ihr Profil in der Bieterdatenbank 2) ✓
Regionale und deutschlandweite Suche ✓	Regionale und deutschlandweite Suche ✓	Regionale und deutschlandweite Suche ✓
Individuelle Suchprofile —	Individuelle Suchprofile ✓	Individuelle Suchprofile ✓
E-Mail Benachrichtigungsdienst 3) —	E-Mail Benachrichtigungsdienst 3) ✓	E-Mail Benachrichtigungsdienst 3) ✓
Erweiterter technischer Support —	Erweiterter technischer Support ✓	Erweiterter technischer Support ✓
Arbeiten mit mehreren Mitarbeitern im System —	Arbeiten mit mehreren Mitarbeitern im System —	Arbeiten mit mehreren Mitarbeitern im System ✓
Auswählen	Auswählen	Auswählen

AKTUELL (Basic), *KOSTENFREI TESTEN ** (Professional, Enterprise)

Unternehmensdaten

Deutsches Vergabeportal Bundesanzeiger Verlag **cosinex**

Bekanntmachungen finden

Registrierung | **Erweiterte Suche**

Registrierung - Daten des Unternehmens

Informationen ✓ **Daten des Unternehmens** > Branche > Eigene Daten > Bestätigung

Unternehmensdaten

Unternehmensname: *

Straße, Haus-Nr.: *

PLZ: *

Ort: *

Postfach:

Land:

Telefon: *

Fax:

E-Mail: * ⓘ

URL:

Zuständiges Amtsgericht (Ort):

Handelsregister-Nr.:

USt-IdNr.:

Sonstiges:

Achtung:

- ▶ Email-Adresse in ‚Eigene Daten‘
= Authentifizierung wird bei der Anmeldung verwendet
- ▶ Email-Adresse in ‚Unternehmensdaten‘
= E-Mail-Anfragen zur Einrichtung eines neuen Zugangs für den Unternehmens-Account

Enterprise	KOSTENFREI TESTEN *
49,- € *	
/Unternehmen /Monat	
Kostenfreie Teilnahme an E-Vergaben	✓
Recherche nach Ausschreibungen 1)	✓
Ihr Profil in der Bieterdatenbank 2)	✓
Regionale und deutschlandweite Suche	✓
Individuelle Suchprofile	✓
E-Mail Benachrichtigungsdienst 3)	✓
Erweiterter technischer Support	✓
Arbeiten mit mehreren Mitarbeitern im System	✓
Auswählen	

▶ Anmeldung

The screenshot shows a web browser window with the URL <https://www.dtv.de/Center/logoutCompany.do>. The page header includes the logo for 'Deutsches Vergabeportal' and 'Bundesanzeiger Verlag cosinex'. A search bar contains the text 'Bekanntmachungen finden'. Below the header, there are navigation links for 'Registrierung' and 'Erweiterte Suche'. The main content area is titled 'Anmeldung für Interessierte, Bewerber/innen und Bieter/innen' and contains a form for 'Eingabe der Zugangsdaten'. The form has two input fields: 'E-Mail:' with the value 'vergabe@landkreisgoettingen.de' and 'Passwort:' with masked characters. Below the password field are two links: 'Passwort vergessen?' and 'Noch nicht registriert?'. At the bottom of the form is a 'Senden' button.

DTVP | Anmeldung für I x + v

← → ↻ 🏠 🔒 <https://www.dtv.de/Center/logoutCompany.do> 📖 ★ ⚙️ 📄 📄 ...

Deutsches Vergabeportal Bundesanzeiger Verlag cosinex

Bekanntmachungen finden 🔍 Anmelden ? 🇩🇪

Registrierung

Erweiterte Suche

Anmeldung für Interessierte, Bewerber/innen und Bieter/innen

Eingabe der Zugangsdaten

E-Mail:

Passwort:

- [Passwort vergessen?](#)
- [Noch nicht registriert?](#)

Senden

Übersicht der Ausschreibungen im dtvp

The screenshot shows the DTVP (Deutsches Vergabeportal) website. The browser address bar shows the URL: https://www.dtv.de/Center/secured/company/welcome.do. The page header includes the logos for 'Deutsches Vergabeportal', 'Bundesanzeiger Verlag', and 'cosinex'. A search bar contains the text 'Bekanntmachungen finden'. The user is logged in as 'V. Landkreis Göttingen'. On the left, there is a navigation menu with categories like 'Erweiterte Suche', 'Vormerkliste', 'Projekte', 'Freischaltungsanträge', 'Einladungen', 'Freigeschaltet', 'Archiv', 'Verwaltung', 'Unternehmen', 'Benutzer', 'Suchprofile', 'Benachrichtigungsdienst', 'Eigene Daten', and 'Edition'. The main content area is titled 'Startseite' and contains a welcome message. A blue box with a red circle around it contains the text: 'Sie können die Liste der hier angezeigten Bekanntmachungen durch ein persönliches Suchprofil anpassen. Dadurch sehen Sie alle für Sie relevanten Bekanntmachungen direkt auf der Startseite.' Below this, there is a section 'Die neuesten 20 Bekanntmachungen' with a dropdown menu set to 'Kein Suchprofil'. A table lists the following announcements:

Veröffentlicht	Angebots- / Teilnahmefrist	Kurzbezeichnung	Typ	Vergabeplattform / Veröffentlichter	Aktion
03.09.2019	25.09.2019	Harzhorn - Ausbau Rundweg - Holzbau- und Schlosserarbeiten	VOB/A Ausschreibung	Landkreis Northeim	
03.09.2019	08.10.2019	1600-16-01 Landsberg AOK HGS Brandschutzsanierungsmaßnahme - Lüftungsarbeiten	VOB/A Ausschreibung	AOK Bayern - Die Gesundheitskasse	
03.09.2019	19.09.2019	Auf sammeln und Entsorgen von Abfällen auf Rastplätzen der A1	VOL/A Ausschreibung	Niedersächsische Landesbehörde für Straßenbau und Verkehr - Geschäftsbereich Oldenburg	
03.09.2019	nv	Hegau-Gymnasium-Fenstersanierung 1.BA - Gerüstbauarbeiten	VOB/A Vergebener Auftrag	Stadt Singen FB 1 - Gebäudemanagement	

Einladung

DTVP | Übersicht der Eir

https://www.dtv.de/Center/secured/company/projects/invitations.do?method=show

Deutsches Vergabeportal Bundesanzeiger Verlag cosinex

Bekanntmachungen finden V. Landkreis Göttingen

Übersicht der Einladungen

Einladungen zu aktuellen Projekten:

Angebots- / Teilnahmefrist	Kurzbezeichnung	Typ	Status	Vergabepattform / Veröffentlicher	Aktion
20.12.2019	Testakte: BBS II Erneuerung der Akustikdecke	VOB/A Ausschreibung	Veröffentlicht	Landkreis Göttingen	

Seite: 1 von 1 - Gesamteinträge: 1

Einladungen nicht innerhalb der Frist angenommen, Zugriff zum Projektraum nicht möglich:

Angebots- / Teilnahmefrist	Kurzbezeichnung	Typ	Status	Vergabepattform / Veröffentlicher	Aktion
19.02.2019		VgV Ausschreibung	Angebotsfrist abgelaufen	Landkreis Göttingen	
06.12.2018		VOL/A Ausschreibung	Angebotsfrist abgelaufen	Landkreis Göttingen	

Seite: 1 von 1 - Gesamteinträge: 2

Button: Informationen zu diesem Projekt -> neues Fenster

Freischaltung der Vergabeunterlagen

https://vergabe.niedersachsen.de/Satellite/secured/company/project/CXTWYYDYBLU/de/overview?4

vergabe.Niedersachsen IT.Niedersachsen

Zur Übersicht Seite drucken

Teilnehmen

Testakte: BBS II Erneuerung der Akustikdecke

VO: VOB/A Vergabeart: Beschränkte Ausschreibung Status: Veröffentlicht

Übersicht

Teilnahme am Verfahren

Ohne Bestätigung der Teilnahme an diesem Verfahren erfolgt **keine E-Mail Benachrichtigung** über neue Nachrichten der Vergabestelle (z.B. Aktualisierung der Vergabeunterlagen).

Bestätigen Sie die Teilnahme am Verfahren um folgende Vorteile nutzen zu können:

1. Sie werden über neue Nachrichten der Vergabestelle automatisch per E-Mail informiert (z.B. Änderungen an den Vergabeunterlagen).
2. Sie können direkt über den Kommunikationsbereich der Vergabestelle eigene Nachrichten zukommen lassen.
3. Sie können elektr. Angebote / Teilnahmeanträge abgeben, sofern diese Möglichkeit von der Vergabestelle zugelassen wurde.

Jetzt teilnehmen

Auftraggeber / Ausschreibende Stelle
Landkreis Göttingen

Abgabefrist
20.12.2019 10:00 Ortszeit

Frist zur Einreichung von Aufklärungsfragen
16.12.2019 23:59 Ortszeit

Folgende Möglichkeiten der Abgabe von Angeboten sind möglich

- ✓ Postalischer Versand

Button ‚Jetzt teilnehmen‘ drücken
= Freischaltung der Vergabeunterlagen

Freischaltung der Vergabeunterlagen

DTVP | Übersicht der Fre...
 https://www.dtv.de/Center/secured/company/projects/activated.do?method=show

Deutsches Vergabeportal | Bundesanzeiger Verlag | cosinex

Bekanntmachungen finden | V. Landkreis Göttingen

Erweiterte Suche
 Vormerkliste
Projekte
 Freischaltungsanträge
 Einladungen
Freigeschaltet
 Archiv
Verwaltung
 Unternehmen
 Benutzer
 Suchprofile
 Benachrichtigungsdienst
 Eigene Daten
 Edition

Übersicht der Freischaltungen



Projekte, für die Sie freigeschaltet sind:

Angebots- / Teilnahmefrist	Kurzbezeichnung	Typ	Status	Vergabeplattform / Veröffentlichter	Aktion
20.12.2019	Testakte: BBS II Erneuerung der Akustikdecke	VOB/A Ausschreibung	Veröffentlicht	Landkreis Göttingen	
19.09.2019	Entsorgungsanlage Hattorf am Harz, Umrandung Multifunktionsfläche	VOB/A Ausschreibung	Veröffentlicht	Landkreis Göttingen	
29.08.2019	Wartbergsschule II Osterode, Lieferung und Montage einer Aufzugsanlage	VOB/A Ausschreibung	AUFGEHOBEN	Landkreis Göttingen	
27.08.2019	Erstellung eines Kommunikationskonzeptes	VOL/A Ausschreibung	Angebotsfrist abgelaufen	Landkreis Göttingen	
15.08.2019	Entsorgungsanlage Hattorf am Harz; E-MSR-Technik	VOB/A Ausschreibung	Angebotsfrist abgelaufen	Landkreis Göttingen	
04.07.2019	Aktivierungscoaching in Göttingen	UVgO Ausschreibung	Angebotsfrist abgelaufen	Landkreis Göttingen	
14.05.2019	Erstellung eines Kommunikationskonzeptes für die zentrale Öffentlichkeitsarbeit	VOL/A Ausschreibung	Angebotsfrist abgelaufen	Landkreis Göttingen	
20.04.2018	Ehemaliges Muna-Gelände Lengler n, Lieferung von Kompost	VOL/A Ausschreibung	Angebotsfrist abgelaufen	Staatliches Baumanagement Südniedersachsen	

Seite: 1 von 1 - Gesamteinträge: 8



https://vergabe.niedersachsen.de/Satellite/secured/company/project/CXTWYYDYBL/de/overview?6

 **vergabe.Niedersachsen**  IT.Niedersachsen

Zur Übersicht Seite drucken

Übersicht


Verfahrensangaben

Vergabeunterlagen

Kommunikation

Angebote

Testakte: BBS II Erneuerung der Akustikdecke

VO: VOB/A **Vergabart:**  Beschränkte Ausschreibung **Status:** Veröffentlicht

Übersicht

Auftraggeber / Ausschreibende Stelle

Landkreis Göttingen

Abgabefrist

20.12.2019 10:00 Ortszeit

Frist zur Einreichung von Aufklärungsfragen

16.12.2019 23:59 Ortszeit

Folgende Möglichkeiten der Abgabe von Angeboten sind möglich

- Postalischer Versand
- Elektronische Abgabe (Textform)
- Elektronische Abgabe (Mantelbogen)
- Elektronische Abgabe (Fortgeschrittene elektr. Signatur)
- Elektronische Abgabe (Qualifizierte elektr. Signatur)

Ausschreibungs-ID

CXTWYYDYBL

Ausschreibungen im Bietertool öffnen

https://vergabe.niedersachsen.de/Satellite/secured/company/projectRoom/submittalOfQuotationAndPPC.do?method=show&lang=de

vergabe.Niedersachsen [Zur Übersicht](#) [Seite drucken](#)

Vergabeunterlagen
Kommunikation
Angebote

Elektronische Angebote

Sofern die Möglichkeit der elektronischen Abgabe von Angeboten oder Teilnahmeanträgen durch die Vergabestelle freigegeben wurde, können Sie hier elektronische Angebote oder Teilnahmeanträgen abgeben.

Die Vergabestelle hat für dieses Projekt folgende Möglichkeiten der Angebotsabgabe freigeschaltet

- Postalischer Versand
- Elektronische Abgabe (Textform)

Elektronische Abgabe eines Angebotes mit Hilfe des Bietertools

Wichtiger Hinweis zur Nutzung des Bietertools
Der Download der ausschreibungsrelevanten Inhalte in das Bietertool erfolgt über so genannte Projektdateien. Damit Projektdateien mit der Endung ".cbx" vom Bietertool verarbeitet werden können, ist eine (Neu-)Installation des Bietertools erforderlich. Bitte wählen Sie hierfür den für ihr Betriebssystem passenden Bietertool-Installer, laden diesen herunter und führen ihn aus. Ggf. existierende Projekte älterer Bietertool-Installationen werden in diesem Zuge automatisch in die neue Struktur überführt.

Das Bietertool wurde bereits installiert
Laden Sie die Projektdatei herunter und öffnen diese (das Bietertool startet automatisch), oder starten Sie das Bietertool direkt und wählen die heruntergeladene Datei im Bietertool aus.

Das Bietertool wurde noch nicht installiert
Laden Sie die passende Installationsdatei für das von Ihnen genutzte Betriebssystem herunter und starten diese aus dem entsprechenden Download-Verzeichnis.
Nach der erfolgreichen Installation laden Sie die Projektdatei aus diesem Projektraum herunter. Beachten Sie dabei die Hinweise unter "Das Bietertool wurde bereits installiert".

PROJEKTDATEI HERUNTERLADEN
Name der Datei: **Bietertool-CXTWYYDYBL.cbx**

INSTALLATIONSDATEI HERUNTERLADEN (Windows 64 Bit)
Installationsdatei für weitere Betriebssysteme

- Linux Betriebssysteme
- Mac OS Betriebssysteme
- Windows 32 Bit Betriebssysteme

Bei Fragen zur elektronischen Angebotsabgabe oder zum Bietertool, besuchen Sie bitte die Online-Hilfe im Service & Support-Center des Softwareherstellers.

ONLINE HILFE

Nr.	Eingangsdatum	Angebots-Typ	Signaturniveau	Status	Aktion
Bisher haben Sie für dieses Projekt keine elektronischen Angebote mit dem Bietertool abgegeben.					

Bei Fragen zur elektronischen Angebotsabgabe oder zum Bietertool besuchen Sie bitte die Online-Hilfe im Service & Support-Center des Softwareherstellers.



DTVP 8.0.14 L © 2019 Deutsches Vergabeportal GmbH | Systemzeit: 05.09.2019 15:16 Uhr | Umprogrammieren

Wie möchten Sie mit Bietertool-CXTWYYDYBL.cbx (320 Byte) verfahren?
Von: dtvp.de

Öffnen | Speichern | ^ | Abbrechen | X



-> Bietertool öffnet sich automatisch

▶ Ausschreibungsdaten in Bietertool herunterladen

2

Projektinfos herunterladen Projektinfos anzeigen Projekt herunterladen Fertig

Basisdaten Dokumente

Typ	Ausschreibung
Kurzbezeichnung:	Testakte: BBS II Erneuerung der Akustikd...
Vergabeordnung:	VOB/A
Vergabeart:	Beschränkte Ausschreibung
Vergabemarktplatz:	vergabe.Niedersachsen
Abgabefrist:	20.12.2019 10:00 Uhr
Größe der Vergabeunterlagen:	< 1 MB

Herunterladen Abbrechen

4

Projektinfos herunterladen Projektinfos anzeigen Projekt herunterladen Fertig

Das Projekt wurde erfolgreich heruntergeladen. ✓

Fertig

▶ Projektauswahl

Projektauswahl

1

Projekt öffnen

Kurzbezeichnung	Typ	Abgabefrist	Synchronisiert am
Entsorgungsanlage Hattorf am ...	Ausschreibung	19.09.2019 10:00 Uhr	04.09.2019 15:05 Uhr
Testakte: BBS II Erneuerung der...	Ausschreibung	20.12.2019 10:00 Uhr	05.09.2019 15:26 Uhr

Bearbeitungsstatus: Neues Projekt
Synchronisiert am: 05.09.2019 15:26 Uhr
Angebot abgegeben am: -

Projekt löschen Projekt öffnen Abbrechen



▶ Themen:

1. Allgemeines
2. Arbeit im Vergabeportal
3. **Arbeit im Bietertool**
4. Angebote im Bietertool abgeben
5. Zurückziehen von elektronischen Angeboten
6. Kommunikation
7. Typische Fehler bei schriftlichen und elektronischen Angeboten
8. Vorteile der eVergabe
9. Unterstützung durch das Nds. Wirtschaftsministerium
10. Registrierung

Arbeit im Bietertool: Allgemeine Informationen

The screenshot shows the 'cosinex Bietertool' interface. At the top, there is a menu bar with 'Datei', 'Bearbeiten', 'Optionen', and 'Hilfe'. Below the menu bar, a table displays project metadata:

Kurzbezeichnung	Vergabeart	VO	Abgabefrist
Testakte: BBS II Erneuerung der Akustikdecke	Beschränkte Ausschreibung	VOB/A	20.12.2019 10:00 Uhr

On the left side, there is a vertical navigation menu with five items: 'Allgemeine Informationen' (selected), 'Dokumente aus den Vergabeunterlagen', 'Basisdaten zum Angebot', 'Dokumente zum Angebot', and 'Abgabe'. The main content area is titled 'Projektübersicht' and contains two sections:

Basisdaten

Typ	Ausschreibung
Kurzbezeichnung:	Testakte: BBS II Erneuerung der Akustikdecke
Vergabeordnung:	VOB/A
Vergabeart:	Beschränkte Ausschreibung
Vergabemarktplatz:	vergabe.Niedersachsen
Abgabefrist:	20.12.2019 10:00 Uhr

Stand der angezeigten Informationen

Das Projekt wurde synchronisiert am: 05.09.2019 15:26 Uhr

▶ Arbeit im Bietertool: Dokumente aus den Vergabeunterlagen (I.)

The screenshot shows the 'cosinex Bietertool' window. At the top, there are menu options: 'Datei', 'Bearbeiten', 'Optionen', and 'Hilfe'. Below the menu is a header section with the following data:

Kurzbezeichnung Testakte: BBS II Erneuerung der Akustikdecke	Vergabeart Beschränkte Ausschreibung	VO VOB/A	Abgabefrist 20.12.2019 10:00 Uhr
-----------------------------------------------------------------	-----------------------------------------	-------------	-------------------------------------

Below the header, there are navigation tabs: 'Anschriften', 'Leistungsbeschreibung', 'Vertragsbedingungen', and 'Sonstiges'. The 'Leistungsbeschreibung' tab is active. On the left side, there is a sidebar with several menu items, each with an icon:

- Allgemeine Informationen (info icon)
- Dokumente aus den Vergabeunterlagen (folder icon)
- Basisdaten zum Angebot (document with pencil icon)
- Dokumente zum Angebot (document icon)
- Abgabe (envelope icon)

The main content area displays a table of documents:

Dateiname	Hinzugefügt am	Dateigrösse	Status
VVB 211 - Aufforderung zur Abgabe eines Angebotes 12-2...	03.09.2019 12:08 ...	16,5 KB	ungeöff...

At the bottom right of the main content area, there is a button labeled 'Öffnen'.

Arbeit im Bietertool: Dokumente aus den Vergabeunterlagen (II.)

cosinex Bietertool

Datei Bearbeiten Optionen Hilfe

Kurzbezeichnung Testakte: BBS II Erneuerung der Akustikdecke	Vergabeart Beschränkte Ausschreibung	VO VOB/A	Abgabefrist 20.12.2019 10:00 Uhr
-----------------------------------------------------------------	-----------------------------------------	-------------	-------------------------------------

Allgemeine Informationen

Dokumente aus den Vergabeunterlagen

Basisdaten zum Angebot

Dokumente zum Angebot

Abgabe

Anschreiben | Leistungsbeschreibung | Vertragsbedingungen | **Sonstiges**

Dateiname	Hinzugefügt am	Dateigröße	Status
VVB 223 - Aufgliederung der Einheitspreise.rtf	03.09.2019 12:08 ..	37,5 KB	geöffnet
VVB 212 - Teilnahmebedingungen 12-2017.docx	03.09.2019 12:08 ..	0,1 MB	ungeöff..
Aufkleber Umschlag.pdf	03.09.2019 12:08 ..	0,2 MB	ungeöff...

Öffnen

▶ Arbeit im Bietertool: Basisdaten zum Angebot (I.)

cosinex Bietertool

Datei Bearbeiten Optionen Hilfe

Kurzbezeichnung Testakte: BBS II Erneuerung der Akustikdecke	Vergabeart Beschränkte Ausschreibung	VO VOB/A	Abgabefrist 20.12.2019 10:00 Uhr
-----------------------------------------------------------------	-----------------------------------------	-------------	-------------------------------------

Allgemeine Informationen

Dokumente aus den Vergabeunterlagen

Basisdaten zum Angebot

Dokumente zum Angebot

Abgabe

Allgemeine Angaben Preisangaben

Ansprechpartner

Anrede: Herr ▾

Titel:

Vorname: Landrat

Nachname: Reuter

Abteilung:

Telefon:

Telefax:

E-Mail:@landkreisgoettingen.de

▶ Arbeit im Biertool: Basisdaten zum Angebot (II.)

cosinex Biertool

Datei Bearbeiten Optionen Hilfe

Kurzbezeichnung Testakte: BBS II Erneuerung der Akustikdecke	Vergabeart Beschränkte Ausschreibung	VO VOB/A	Abgabefrist 20.12.2019 10:00 Uhr
-----------------------------------------------------------------	-----------------------------------------	-------------	-------------------------------------

Allgemeine Informationen

Dokumente aus den Vergabeunterlagen

Basisdaten zum Angebot

Dokumente zum Angebot

Abgabe

Allgemeine Angaben Preisangaben

Wahl des Angebotstyps

Angebots-Typ Hauptangebot Nebenangebot

Gesamtangebot

Endsumme (Netto) ¹⁾	100.000,00 €
Umsatzsteuer	19.000,00 €
Endsumme (Brutto) ¹⁾	119.000,00 €
Nachlass ohne Bedingung (nicht in der Endsumme enthalten)	3,0 %
Skonto	%
Zahlungsziel	Tage
Gesamtsumme der jährlichen ²⁾ Vergütung gem. Wartungs- und/oder Instandhaltungsvertrag (Brutto)	€
Weitere Angaben zu Skonto und Nachlass	

▶ Arbeit im Biertool: Basisdaten zum Angebot (III.)

cosinex Biertool

Datei Bearbeiten Optionen Hilfe

Kurzbezeichnung Testakte: BBS II Erneuerung der Akustikdecke	Vergabeart Beschränkte Ausschreibung	VO VOB/A	Abgabefrist 20.12.2019 10:00 Uhr
-----------------------------------------------------------------	-----------------------------------------	-------------	-------------------------------------

Allgemeine Informationen

Dokumente aus den Vergabeunterlagen

Basisdaten zum Angebot

Dokumente zum Angebot

Abgabe

Allgemeine Angaben Preisangaben

Wahl des Angebotstyps

Angebots-Typ Hauptangebot Nebenangebot

Gesamtangebot

Endsumme (Netto) ¹⁾	100.000,00 €
Umsatzsteuer	19.000,00 €
Endsumme (Brutto) ¹⁾	500.000,00 € !
Nachlass ohne Bedingung (nicht in der Endsumme enthalten)	3 %
Skonto	%
Zahlungsziel	Tage
Gesamtsumme der jährlichen ²⁾ Vergütung gem. Wartungs- und/oder Instandhaltungsvertrag (Brutto)	€
Weitere Angaben zu Skonto und Nachlass	

▶ Arbeit im Bietertool: Dokumente zum Angebot (I.)

cosinex Bietertool

Datei Bearbeiten Optionen Hilfe

Kurzbezeichnung: Testakte: BBS II Erneuerung der Akustikdecke

Vergabeart: Beschränkte Ausschreibung

VO: VOB/A

Abgabefrist: 20.12.2019 10:00 Uhr

Allgemeine Informationen

Dokumente aus den Vergabeunterlagen

Basisdaten zum Angebot

Dokumente zum Angebot

Abgabe

Auszufüllende Dokumente Eigene Dokumente

Die hier angezeigten Dokumente sind von der Vergabestelle als "auszufüllen und mit dem Angebot zurückzusenden" gekennzeichnet worden. Eine abschließende Liste solcher mitzusendenden Dokumente entnehmen Sie bitte den Vergabeunterlagen!

Zur Bearbeitung dieser Dateien gehen Sie bitte wie folgt vor: (anzeigen) ▼

Folgende Dokumente hat die Vergabestelle der Gruppe "Auszufüllende Dokumente" hinzugefügt

Dateiname	Hinzugefügt am	Dateigrösse	Status
VVB 213 - Angebotsschreiben - Einheitliche F...	05.09.2019 15:50	14,1 KB	ungeöffnet
VVB 221 - Preisermittlung bei Zuschlagskalkul...	05.09.2019 15:50	0,1 MB	ungeöffnet
VVB 222 - Preisermittlung bei Kalkulation ueb...	05.09.2019 15:50	0,1 MB	ungeöffnet
VVB 233 - Verzeichnis der Nachunternehmerle...	05.09.2019 15:50	0,1 MB	ungeöffnet

203,27 KB / 500,00 MB

Aktualisieren Öffnen


▶ Arbeit im Bietertool: Dokumente zum Angebot (II.)

cosinex Bietertool
_ □ ×


Datei Bearbeiten Optionen Hilfe

Kurzbezeichnung Testakte: BBS II Erneuerung der Akustikdecke	Vergabeart Beschränkte Ausschreibung	VO VOB/A	Abgabefrist 20.12.2019 10:00 Uhr
-----------------------------------------------------------------	-----------------------------------------	-------------	-------------------------------------


Allgemeine Informationen




Dokumente aus den Vergabeunterlagen




Basisdaten zum Angebot




Dokumente zum Angebot



Abgabe



Auszufüllende Dokumente Eigene Dokumente

 Die hier angezeigten Dokumente sind von der Vergabestelle als "auszufüllen und mit dem Angebot zurückzusenden" gekennzeichnet worden. Eine abschließende Liste solcher mitzusendenden Dokumente entnehmen Sie bitte den Vergabeunterlagen!

Zur Bearbeitung dieser Dateien gehen Sie bitte wie folgt vor: (anzeigen) ▼

Folgende Dokumente hat die Vergabestelle der Gruppe "Auszufüllende Dokumente" hinzugefügt

Dateiname	Hinzugefügt am	Dateigrösse	Status
VVB 213 - Angebotsschreiben - Einheitliche F...	05.09.2019 15:50	14,1 KB	geöffnet
VVB 221 - Preisermittlung bei Zuschlagskalkul...	05.09.2019 15:50	0,1 MB	geöffnet
VVB 222 - Preisermittlung bei Kalkulation ueb...	05.09.2019 15:50	0,1 MB	geöffnet
VVB 233 - Verzeichnis der Nachunternehmerle...	05.09.2019 15:50	0,1 MB	geöffnet

203,27 KB / 500,00 MB

Aktualisieren Öffnen

▶ Arbeit im Bietertool: Dokumente zum Angebot (III.)

The screenshot shows the 'cosinex Bietertool' window. At the top, there are menu options: 'Datei', 'Bearbeiten', 'Optionen', and 'Hilfe'. Below this is a header section with four columns: 'Kurzbezeichnung' (Testakte: BBS II Erneuerung der Akustikdecke), 'Vergabeart' (Beschränkte Ausschreibung), 'VO' (VOB/A), and 'Abgabefrist' (20.12.2019 10:00 Uhr). The main content area is divided into two tabs: 'Auszufüllende Dokumente' and 'Eigene Dokumente'. The 'Eigene Dokumente' tab is selected and circled in red. Below the tabs, there is an information icon and text explaining that documents in this group can be part of the offer alongside those in the 'Auszufüllende Dokumente' group. It also notes that documents should be clearly labeled here. Below this text, it says 'Folgende Dokumente haben Sie bisher der Gruppe "Eigene Dokumente" hinzugefügt' and shows an empty table with columns 'Dateiname', 'Hinzugefügt am', and 'Dateigrösse'. At the bottom of the window, there is a status bar showing '203,27 KB / 500,00 MB' and three buttons: 'Öffnen', 'Löschen', and 'Hinzufügen'. A red arrow points to the 'Hinzufügen' button.


Dateiname	Hinzugefügt am	Dateigrösse
-----------	----------------	-------------


▶ Arbeit im Bietertool: Dokumente zum Angebot (IV.)


cosinex Bietertool
_ □ ×


Datei Bearbeiten Optionen Hilfe


Kurzbezeichnung Testakte: BBS II Erneuerung der Akustikdecke	Vergabeart Beschränkte Ausschreibung	VO VOB/A	Abgabefrist 20.12.2019 10:00 Uhr
-----------------------------------------------------------------	-----------------------------------------	-------------	-------------------------------------

Allgemeine Informationen



Dokumente aus den Vergabeunterlagen


Basisdaten zum Angebot


Dokumente zum Angebot


Abgabe


Auszufüllende Dokumente Eigene Dokumente



In dieser Gruppe können Sie beliebige Dokumente hinterlegen, die neben den Dokumenten aus der Gruppe "Auszufüllende Dokumente" ebenfalls Teil des Angebots sein sollen.
(z.B. Eigenerklärungen, Nachweise, Referenzen, Bescheinigungen usw.).

Des Weiteren sollten hier Dokumente abgelegt werden, die zwar in der Gruppe "Auszufüllende Dokumente" eingeordnet, aber dort nicht so ohne weiteres überschrieben werden können
(z.B. bestimmte Formularedateien, gesperrte Dateien, GAEB-Dateien usw.).

Folgende Dokumente haben Sie bisher der Gruppe "Eigene Dokumente" hinzugefügt

Dateiname	Hinzugefügt am	Dateigrösse
Angebot zu Ausschreibung 1909002.pdf	10.09.2019 10:33	0,1 MB

283,21 KB / 500,00 MB

Öffnen
Löschen
Hinzufügen

▶ Arbeit im Bietertool: Abgabe (I.)

cosinex Bietertool

Datei Bearbeiten Optionen Hilfe

Kurzbezeichnung Testakte: BBS II Erneuerung der Akustikdecke	Vergabeart Beschränkte Ausschreibung	VO VOB/A	Abgabefrist 20.12.2019 10:00 Uhr
-----------------------------------------------------------------	-----------------------------------------	-------------	-------------------------------------

Allgemeine Informationen

Postalisch Textform Mantelbogen Fortgeschrittene Signatur Qualifizierte Signatur

Die Abgabe von postalischen Angeboten ist zugelassen.

Hinweise zur postalischen Abgabe entnehmen Sie bitte den Vergabeunterlagen.

Stelle, bei der die Angebote einzureichen sind

Landkreis Göttingen
Reinhäuser Landstraße 4
37083
Göttingen
DE
+49 5515252128
+49 5515252537
vergabe@landkreisgoettingen.de
<https://www.landkreisgoettingen.de>

Dokumente aus den Vergabeunterlagen

Basisdaten zum Angebot

Dokumente zum Angebot

Abgabe

▶ Arbeit im Bietertool: Abgabe (II.)

The screenshot shows the 'cosinex Bietertool' window. At the top, there are menu options: 'Datei', 'Bearbeiten', 'Optionen', and 'Hilfe'. Below this is a header section with four columns: 'Kurzbezeichnung' (Testakte: BBS II Erneuerung der Akustikdecke), 'Vergabeart' (Beschränkte Ausschreibung), 'VO' (VOB/A), and 'Abgabefrist' (20.12.2019 10:00 Uhr). The main area has a left sidebar with navigation links: 'Allgemeine Informationen', 'Dokumente aus den Vergabeunterlagen', 'Basisdaten zum Angebot', 'Dokumente zum Angebot', and 'Abgabe'. The main content area has tabs for 'Postalisch', 'Textform', 'Mantelbogen', 'Fortgeschrittene Signatur', and 'Qualifizierte Signatur'. The 'Mantelbogen' tab is active, displaying an error message: 'Die Abgabe von elektronischen Angeboten mit dem Mantelbogenverfahren ist nicht zugelassen.' At the bottom right, there is an 'ONLINE HILFE' button with a question mark icon.

▶ Arbeit im Bietertool: Abgabe (III.)

The screenshot shows the 'cosinex Bietertool' window. At the top, there are menu options: 'Datei', 'Bearbeiten', 'Optionen', and 'Hilfe'. Below this is a header section with four columns: 'Kurzbezeichnung' (Testakte: BBS II Erneuerung der Akustikdecke), 'Vergabeart' (Beschränkte Ausschreibung), 'VO' (VOB/A), and 'Abgabefrist' (20.12.2019 10:00 Uhr). The main content area has a left sidebar with five menu items: 'Allgemeine Informationen', 'Dokumente aus den Vergabeunterlagen', 'Basisdaten zum Angebot', 'Dokumente zum Angebot', and 'Abgabe'. The main area has a tabbed interface with 'Postalisches', 'Textform', 'Mantelbogen', 'Fortgeschrittene Signatur', and 'Qualifizierte Signatur'. The 'Textform' tab is selected and circled in red. Below the tabs, there is a green checkmark icon and the text: 'Die Abgabe von elektronischen Angeboten (Textform nach § 126b BGB) ist zugelassen.' Below that is an information icon and the text: 'Mit der Textform nach § 126b BGB können elektronische Angebote abgegeben werden. Es wird keine Signaturinfrastruktur benötigt.' Below this is a dropdown menu labeled 'Hinweise zum Vorgehen (anzeigen)'. A red arrow points to a button labeled 'Abgabe-Assistent starten'. At the bottom, there is a text box: 'Informationen zur elektronischen Abgabe von Angeboten finden Sie in der Online-Hilfe' and an 'ONLINE HILFE' button with a question mark icon.



▶ Themen:

1. Allgemeines
2. Arbeit im Vergabeportal
3. Arbeit im Bietertool
- 4. Angebote im Bietertool abgeben**
5. Zurückziehen von elektronischen Angeboten
6. Kommunikation
7. Typische Fehler bei schriftlichen und elektronischen Angeboten
8. Vorteile der eVergabe
9. Unterstützung durch das Nds. Wirtschaftsministerium
10. Registrierung

▶ Abgabe-Assistent starten

Abgabe-Assistent ✕

1

Prüfung Signierung Übersicht Erstellung Authentifizierung Abgabe Fertig

Checkliste

- Wurden die Preisangaben vollständig ausgefüllt und auf Fehler überprüft?
- Wurden alle Dokumente aus der Dokumenten-Gruppe "Auszufüllende Dokumente" bearbeitet?
- Wurden alle geforderten Dokumente wie. z.B. Eigenerklärungen, Nachweise, Referenzen, Bescheinigungen usw. zur Dokumenten-Gruppe "Eigene Dokumente" hinzugefügt?

Folgende Dokumente sind aktuell im Angebot enthalten:

Dateiname	Rubrik
VVB 213 - Angebotsschreiben - Einh...	Auszufüllende Dokumente
VVB 221 - Preisermittlung bei Zuschl...	Auszufüllende Dokumente
VVB 222 - Preisermittlung bei Kalkul...	Auszufüllende Dokumente
VVB 233 - Verzeichnis der Nachunte...	Auszufüllende Dokumente
Angebot zu Ausschreibung 1909002	Eigene Dokumente

Die Abgabe eines elektronischen Angebots ist möglich

cosinex Bieterool _ □ ✕

Datei Bearbeiten Optionen Hilfe

Kurzbezeichnung Testakte: BBS II Erneuerung der Akustikdecke	Vergabeart Beschränkte Ausschreibung	VO VOB/A	Abgabefrist 20.12.2019 10:00 Uhr
-----------------------------------------------------------------	-----------------------------------------	-------------	-------------------------------------

Allgemeine Informationen

Dokumente aus den Vergabeunterlagen

Basisdaten zum Angebot

Dokumente zum Angebot

Abgabe

Auszufüllende Dokumente | Eigene Dokumente

i In dieser Gruppe können Sie beliebige Dokumente hinterlegen, die neben den Dokumenten aus der Gruppe "Auszufüllende Dokumente" ebenfalls Teil des Angebots sein sollen. (z.B. Eigenerklärungen, Nachweise, Referenzen, Bescheinigungen usw.).

Des Weiteren sollten hier Dokumente abgelegt werden, die zwar in der Gruppe "Auszufüllende Dokumente" eingeordnet, aber dort nicht so ohne weiteres überschrieben werden können (z.B. bestimmte Formulardateien, gesperrte Dateien, GAEB-Dateien usw.).

Folgende Dokumente haben Sie bisher der Gruppe "Eigene Dokumente" hinzugefügt

Dateiname	Hinzugefügt am	Dateigröße
Angebot zu Ausschreibung 1909002.pdf	10.09.2019 10:33	0,1 MB

283,21 KB / 500,00 MB

▶ Abgabe-Assistent starten

Abgabe-Assistent

2

Prüfung **Signierung** Übersicht Erstellung Authentifizierung Abgabe Fertig

Hinweise zur Durchführung der Signierung

Geben Sie in das Textfeld die erforderlichen Angaben zu Ihrer Person nach § 126b BGB ein.

Herr
Landrat Reuter

Tel.: 0551 525 -xxxx

Zurück Weiter Abbrechen

Abgabe-Assistent

3

Prüfung Signierung **Übersicht** Erstellung Authentifizierung Abgabe Fertig

Zusammenfassung des Angebots:

Basisdaten	
Typ	Hauptangebot
Projekt	VOB/A - Beschränkte Ausschreibung Testakte: BBS II Erneuerung der Akustikdecke
Vergabemarktplatz	vergabe.Niedersachsen
Allgemeine Angaben	
Ansprechpartner	Name: Herr Landrat Reuter Abteilung: Telefon: Telefax: E-Mail: ...@landkreisgoettingen.de
Preisangaben	
Nettopreis	100.000,00 €
Umsatzsteuer	19.000,00 €
Bruttopreis	119.000,00 €

Zusammenfassung drucken

Zurück Weiter Abbrechen



▶ Abgabe-Assistent starten

Abgabe-Assistent

4

Prüfung Signierung Übersicht **Erstellung** Authentifizierung Abgabe Fertig

Zusammenstellung des Angebots

- Informationen zusammenstellen
- Angebot erstellen
- Angebot für den Transport vorbereiten
- Zusammenstellung abgeschlossen

Titel des Angebots

HA LK GÖ BBS II 2019-09-09

i *Optionale Angabe zur Kennzeichnung des Angebots innerhalb Ihres Projekttraumes. Der Titel ist nicht Bestandteil des Angebots und somit auch nicht für Vergabestellen sichtbar.*

Zurück Weiter Abbrechen

Abgabe-Assistent

5

Prüfung Signierung Übersicht Erstellung **Authentifizierung** Abgabe Fertig

Das Angebot jetzt im Namen des folgenden Unternehmens versenden:

Landkreis Göttingen
(Registrierungs-Nr. VMP: CX2E924E924)

Ihre Zugangsdaten zum Vergabemarktplatz

E-Mail Adresse: vergabe@landkreisgoettingen.de

Passwort:

Angebot jetzt versenden

Zurück Abbrechen

▶ Abgabe-Assistent starten

Abgabe-Assistent

6

Prüfung Signierung Übersicht Erstellung Authentifizierung Abgabe Fertig

Größe des Angebots: 0,3 MB.

Status der Abgabe

- Angebot verschlüsseln
- Angebot zum sicheren Transaktionsserver senden
- Zusammenfassung der Abgabe erstellen

Technische Informationen während der Kommunikation zum Transaktionsserver

```
AsynchronousSend-Baustein wird konfiguriert. START
AsynchronousSend-Baustein wird konfiguriert. FERTIG
Vorgang 'Senden' des Zustellungsauftrags. START
Nachricht wird transportsigniert. FERTIG
Nachricht wird transportverschlüsselt. FERTIG
Nachricht wird ausserhalb eines expliziten Dialogs gesendet. FERTIG
Verbindung zum Intermediär wird aufgebaut...
Auftragsnachricht wird signiert...
Auftragsnachricht wird versendet...
Antwortnachricht wird empfangen...
Vorgang abgeschlossen...
Vorgang 'Senden' des Zustellungsauftrags. FERTIG
Baustein-Ablaufsteuerung abgeschlossen. FERTIG
```

Aktuelle Dauer der Abgabe: 00:00:02

Weiter

Abgabe-Assistent


7

Prüfung Signierung Übersicht Erstellung Authentifizierung Abgabe Fertig

Das elektr. Angebot wurde an den Server übermittelt.

Eingang auf dem Server: 10.09.2019 10:46:24 Uhr

Bitte bestätigen Sie, dass Sie das folgende Dokument geöffnet und an geeigneter Stelle gespeichert haben.

 Zusammenfassung der Abgabe öffnen

Beenden





▶ Themen:

1. Allgemeines
2. Arbeit im Vergabeportal
3. Arbeit im Bietertool
4. Angebote im Bietertool abgeben
5. **Zurückziehen von elektronischen Angeboten**
6. Kommunikation
7. Typische Fehler bei schriftlichen und elektronischen Angeboten
8. Vorteile der eVergabe
9. Unterstützung durch das Nds. Wirtschaftsministerium
10. Registrierung

Zurückziehen von elektronischen Angeboten


https://vergabe.niedersachsen.de/Satellite/secured/company/projectRoom/submittalOfQuotationAndPPC.do?method=show&lang=de

 vergabe.Niedersachsen  IT.Niedersachsen

Zur Übersicht Seite drucken

Übersicht
Verfahrensangaben
Vergabeunterlagen
Kommunikation
Angebote

Testakte: BBS II Erneuerung der Akustikdecke

VO: VOB/A Vergabeart:  Beschränkte Ausschreibung Status: Veröffentlicht

Elektronische Angebote

Sofern die Möglichkeit der elektronischen Abgabe von Angeboten oder Teilnahmeanträgen durch die Vergabestelle freigegeben wurde, können Sie hier elektronische Angebote oder Teilnahmeanträgen abgeben.

Die Vergabestelle hat für dieses Projekt folgende Möglichkeiten der Angebotsabgabe freigeschaltet

- Postalischer Versand
- Elektronische Abgabe (Textform)

Elektronische Abgabe eines Angebotes mit Hilfe des Bietertools

Wichtiger Hinweis zur Nutzung des Bietertools
Der Download der ausschreibungsrelevanten Inhalte in das Bietertool erfolgt über so genannte Projektdateien. Damit Projektdateien mit der Endung ".cbx" vom Bietertool verarbeitet werden können, ist eine (Neu-)Installation des Bietertools erforderlich. Bitte wählen Sie hierfür den für ihr Betriebssystem passenden Bietertool-Installer, laden diesen herunter und führen ihn aus. Ggf. existierende Projekte älterer Bietertool-Installationen werden in diesem Zuge automatisch in die neue Struktur überführt.

Das Bietertool wurde bereits installiert
Laden Sie die Projektdatei herunter und öffnen diese (das Bietertool startet automatisch), oder starten Sie das Bietertool direkt und wählen die heruntergeladene Datei im Bietertool aus.

Das Bietertool wurde noch nicht installiert
Laden Sie die passende Installationsdatei für das von Ihnen genutzte Betriebssystem herunter und starten diese aus dem entsprechenden Download-Verzeichnis. Nach der erfolgreichen Installation laden Sie die

Projektdatei aus diesem Projektraum herunter. Beachten Sie dabei die Hinweise unter "Das Bietertool wurde bereits installiert".

PROJEKTDATEI HERUNTERLADEN

Name der Datei: **Bieterool-CXTWYYDYYBL.cbx**

INSTALLATIONSDATEI HERUNTERLADEN (Windows 64 Bit)



Installationsdatei für weitere Betriebssysteme

- Linux Betriebssysteme
- Mac OS Betriebssysteme
- Windows 32 Bit Betriebssysteme

Bei Fragen zur elektronischen Angebotsabgabe oder zum Bieterool, besuchen Sie bitte die Online-Hilfe im Service & Support-Center des Softwareherstellers.

ONLINE HILFE

Elektronische Angebote, die Sie bisher zu diesem Projekt über das Bieterool abgegeben haben

Nr.	Eingangsdatum	Angebots-Typ	Signaturniveau	Status	Aktion
1	10.09.2019 10:46	Hauptangebot	Textform	ABGEGEBEN	 


Meldung der Website...

Soll das Angebot Nr. 1 wirklich zurückgezogen werden?


OK Abbrechen

Name der Datei: **Bieterool-CXTWYYDYYBL.cbx**

https://vergabe.niedersachsen.de/Satellite/secured/company/projectRoom/submittalOfQuotationAndPPC.do?method=cancel&id=17540&number=1&ST=6miqFZa1Hf&lang-



vergabe.Niedersachsen



IT.Niedersachsen

Zur Übersicht Seite drucken

Übersicht


Verfahrensangaben

Vergabeunterlagen

Kommunikation

Angebote

Testakte: BBS II Erneuerung der Akustikdecke

VO: VOB/A Vergabeart:  Beschränkte Ausschreibung Status: Veröffentlicht

Elektronische Angebote


Sofern die Möglichkeit der elektronischen Abgabe von Angeboten oder Teilnahmeanträgen durch die Vergabestelle freigegeben wurde, können Sie hier elektronische Angebote oder Teilnahmeanträgen abgeben.

✔ Das elektronische Angebot mit der Nr. 1 wurde erfolgreich zurückgezogen.

Die Vergabestelle hat für dieses Projekt folgende Möglichkeiten der Angebotsabgabe freigeschaltet

- Postalischer Versand
- Elektronische Abgabe (Textform)

Elektronische Angebote, die Sie bisher zu diesem Projekt über das Bieterool abgegeben haben

Nr.	Eingangsdatum	Angebots-Typ	Signaturniveau	Status	Aktion
1	10.09.2019 10:46	Hauptangebot	Textform	ZURÜCKGEZOGEN	

https://vergabe.niedersachsen.de/Satellite/secured/company/projectRoom/submittalOfQuotationAndPPC.do?method=cancel&id=17540&number=1&ST=6miqFZa1Hf&lang=...

Bei Fragen zur elektronischen Angebotsabgabe
Online-Hilfe im Service & Support-Center

Elektronische Angebote, die Sie bisher abgegeben haben

Nr.	Eingangsdatum	Abgegeben von:	Titel:	Zurückgezogen von:	Zeitpunkt des Rückzugs:	Aktion
1	10.09.2019 10:46	Frau Pippig	HA LK G BBS II 2019-09-09	Frau Pippig	10.09.2019 11:05	Hauptangebot Textform ZURÜCKGEZOGEN



▶ Themen:

1. Allgemeines
2. Arbeit im Vergabeportal
3. Arbeit im Bietertool
4. Angebote im Bietertool abgeben
5. Zurückziehen von elektronischen Angeboten
6. **Kommunikation**
7. Typische Fehler bei schriftlichen und elektronischen Angeboten
8. Vorteile der eVergabe
9. Unterstützung durch das Nds. Wirtschaftsministerium
10. Registrierung



▶ Kommunikation mit der Zentralen Vergabestelle des LK Göttingen

1. Telefonisch:

- Frau Pippig: 0551 – 525 2128
- Frau Potthast: 0551 – 525 2312
- Frau Herzberg: 0551 – 525 3020
- Frau Richter: 0551 – 525 2433

2. Email: vergabe@landkreisgoettingen.de

3. Portal

- a. Eingehende Nachrichten der Zentralen Vergabestelle
- b. Ausgehende Nachrichten des Bieters an die Zentrale Vergabestelle

a. Eingehende Nachrichten der Zentralen Vergabestelle des AG (I.)

Ausschreibung: "Testakte: BBS II Erneuerung der Akustikdecke" | Nachricht der Vergabestelle "Landkreis Göttingen"

vergabe.Niedersachsen <evergabe@niedersachsen.dtv.de>

Gesendet: Di 10.09.2019 11:22

An: **_Vergabe**

Sehr geehrter Herr :

im Projektraum der Ausschreibung "Testakte: BBS II Erneuerung der Akustikdecke" wurde am 10.09.2019 um 11:22:03 Uhr durch die Vergabestelle "Landkreis Göttingen" eine neue Nachricht eingestellt.

Betreff: Bieterfrage zur Ausschreibung 1909002: BBS II Akustikdecke

Wichtiger Hinweis:

Nachrichten der Vergabestelle enthalten in der Regel wichtige Informationen über das laufende Vergabeverfahren. Es wird empfohlen derartige Nachrichten immer zu lesen, da in diesen z.B. Änderungen an den Vergabeunterlagen bekanntgegeben werden, die ggf. direkte Auswirkungen auf die Erstellung eines Angebots/Teilnahmeantrags haben können.

Um die Nachricht zu lesen melden Sie sich bitte mit Ihren Zugangsdaten am Vergabemarktplatz unter <https://www.dtv.de/Center/> an. Danach können Sie im Bereich "Projekte" und dort unter "Freigeschaltet" direkt auf den Projektraum dieser Ausschreibung zugreifen. Innerhalb des Projektraums finden Sie die Nachricht dann unter dem Punkt "Kommunikation".

Mit freundlichen Grüßen

Ihr Team von <https://vergabe.niedersachsen.de/Satellite/>

Beachten Sie bitte, dass es sich bei dieser E-Mail um eine automatisch generierte E-Mail des Systems handelt. Antworten auf diese E-Mail werden nicht abgerufen und auch nicht weitergeleitet.

-> Zunächst Information per Email = Zugriff auf die Nachricht im Portal

a. Eingehende Nachrichten der Zentralen Vergabestelle des AG (II.)

vergabe.Niedersachsen IT.Niedersachsen

Zur Übersicht Seite drucken

Übersicht
Verfahrensangaben
Vergabeunterlagen
Kommunikation
Angebote



Testakte: BBS II Erneuerung der Akustikdecke
VO: VOB/A Vergabeart: Beschränkte Ausschreibung Status: Veröffentlicht

Kommunikation
EINGEGANGENE NACHRICHTEN AUSGEHENDE NACHRICHTEN

Eingegangene Nachrichten der Vergabestelle

Eingegangen am	Betreff	Anhänge	geöffnet	Aktion
10.09.2019 11:22 Uhr	Bieterfrage zur Ausschreibung 1909002: BBS II Akustikdecke		Nein	

a. Eingehende Nachrichten der Zentralen Vergabestelle des AG (III.)


vergabe.Niedersachsen

IT.Niedersachsen

[Zur Übersicht](#) | [Seite drucken](#)

Übersicht

Verfahrensangaben

Vergabeunterlagen

Kommunikation

Angebote

Testakte: BBS II Erneuerung der Akustikdecke

VO: VOB/A Vergabeart: Beschränkte Ausschreibung Status: Veröffentlicht

[Zurück zu den eingegangenen Nachrichten](#)

Eingegangene Nachricht

Eingegangen am: **10.09.2019 11:22 Uhr**

Betreff: **Bieterfrage zur Ausschreibung 1909002: BBS II Akustikdecke**

Nachricht: **Sehr geehrte Damen und Herren,**

anbei erhalten Sie die Antworten auf eingegangene Bieterfragen zu der o.g. Ausschreibung zur Kenntnisnahme und Beachtung.

Mit freundlichen Grüßen
im Auftrage

Ihre Vergabestelle

[Dateianhänge](#)

Dateiname	Typ	Größe	Hinzugefügt am	Aktion
Kopfbogen digital.docx		97,4 KB	10.09.2019 11:22	

[Alle Dateianhänge herunterladen](#)

FB Innere Dienste - FD 10.1 · J. Pippig · 18.09.2019

SEITE 47

b. Ausgehende Nachrichten des Bieters an die Zentrale Vergabestelle

vergabe.Niedersachsen [Zur Übersicht](#) [Seite drucken](#)

Vergabeunterlagen
Kommunikation
Angebote

Kommunikation

EINGEGANGENE NACHRICHTEN AUSGEHENDE NACHRICHTEN

Ausgehende Nachrichten an die Vergabestelle

Erstellt am	Betreff	Anhänge	Aktion
Für dieses Projekt gibt es keine ausgehenden Nachrichten.			

Neue Nachricht an die Vergabestelle

Ausgehende Nachricht

Betreff *

Nachricht *

Dateianhänge

Dateiname	Typ	Größe	Hinzugefügt am	Aktion
Es sind noch keine Dateien hochgeladen worden.				

[DURCHSUCHEN](#) [Dokument hinzufügen](#)



▶ Themen:

1. Allgemeines
2. Arbeit im Vergabeportal
3. Arbeit im Bietertool
4. Angebote im Bietertool abgeben
5. Zurückziehen von elektronischen Angeboten
6. Kommunikation
7. **Typische Fehler bei schriftlichen und elektronischen Angeboten**
8. Vorteile der eVergabe
9. Unterstützung durch das Nds. Wirtschaftsministerium
10. Registrierung



▶ Typische Fehler bei schriftlichen Angeboten

- Zulassung von schriftlichen Angeboten ?
- vollständige Einreichung der geforderten Unterlagen (z.B. Fabrikats-, Preisangaben, Nachweise)
- keine eigenen AGBs beifügen, Streichungen oder Ergänzungen im LV vornehmen
- unterschriebene Tariftreueerklärung (VHB 124) gem. § 4 NTVergG
- Angebotsabgabe mit ausgefülltem LV, GAEB-Datei auf CD und VHB 213/633
- Unterschrift im VHB 213/633 (muss)



▶ Typische Fehler bei elektronischen Angeboten

- **Bezeichnung der zur Abgabe eines elektronischen Angebotes ermächtigten natürlichen Person im Bietertool (Empfehlung)**
- **Problem: Registrierung im Portal mit personalisierten Email-Accounts**
- **veraltete Unternehmensangaben im Portal – regelmäßige Kontrolle erforderlich !!!!**
- **Portalnachrichten im Spam-Ordner**
- **Hol-/Bringschuld bei Bieterinformationen**



▶ Themen:

1. Allgemeines
2. Arbeit im Vergabeportal
3. Arbeit im Bietertool
4. Angebote im Bietertool abgeben
5. Zurückziehen von elektronischen Angeboten
6. Kommunikation
7. Typische Fehler bei schriftlichen und elektronischen Angeboten
8. **Vorteile der eVergabe**
9. Unterstützung durch das Nds. Wirtschaftsministerium
10. Registrierung



▶ Vorteile der eVergabe

- ✓ größere Standardisierung bei Ausschreibungsverfahren
- ✓ Aufforderung der Bieter in jeder Ausschreibungsart
- ✓ Ausschreibungsunterlagen sofort verfügbar
- ✓ Angebote jederzeit abänderbar
- ✓ Direkte Kommunikation mit der Zentralen Vergabestelle
- ✓ Keine Portokosten
- ✓ Kein bzw. wenig Papier
- ✓ Keine Fahrtkosten und kein Zeitdruck zu Submissionsterminen
- ✓ Umfangreiche Dokumentation des gesamten Verfahrens



▶ Themen:

1. Allgemeines
2. Arbeit im Vergabeportal
3. Arbeit im Bietertool
4. Angebote im Bietertool abgeben
5. Zurückziehen von elektronischen Angeboten
6. Kommunikation
7. Typische Fehler bei schriftlichen und elektronischen Angeboten
8. Vorteile der eVergabe
9. Unterstützung durch das Nds. Wirtschaftsministerium
10. Registrierung

▶ Unterstützung des Wirtschaftsministeriums

Quelle: Auszug aus der Email des Presse-Abo-Service Niedersachsen
<pressestelle@mw.niedersachsen.de> vom **03.09.2019**:

Thema: **„Wirtschaftsministerium startet Digitalbonus“**

Die niedersächsische Landesregierung unterstützt ab sofort kleine und mittlere Unternehmen bei Investitionen in die Digitalisierung mit insgesamt 15 Millionen Euro. Das Förderprogramm „Digitalbonus Niedersachsen“ richtet sich an Betriebe der gewerblichen Wirtschaft, ... oder des Handwerks. Damit unterstützt das Wirtschaftsministerium ganz konkret niedersächsische Unternehmen bei der Umsetzung von digitalen Transformationsprozessen.

Wirtschaftsminister Dr. Bernd Althusmann: „Die Digitalisierung stellt besonders kleine und mittlere Unternehmen vor große Herausforderungen - auch finanziell. Hier setzen wir mit dem Digitalbonus an. Mit einem Zuschuss von bis zu 10.000 Euro werden Investitionen in digitale Hard- und Software sowie die IT-Sicherheit gefördert.“

Der „Digitalbonus Niedersachsen“ kann ab sofort bei der NBank beantragt werden. Die Investitionen müssen mindestens 5000 Euro betragen. Der Zuschuss beträgt bis zu 50 Prozent für kleine Unternehmen und bis zu 30 Prozent für mittlere Unternehmen.

Ab Ende des Jahres wird in Kooperation mit der NBank erstmalig ein komplett digitales Antrags- und Bewilligungsverfahren eingesetzt. So können Anträge schneller und unbürokratischer gestellt und bewilligt werden.

Weitere Informationen finden Sie unter <https://www.nbank.de/Unternehmen/Investition-Wachstum/Digitalbonus.Niedersachsen/index.jsp>



▶ Themen:

1. Allgemeines
2. Arbeit im Vergabeportal
3. Arbeit im Bietertool
4. Angebote im Bietertool abgeben
5. Zurückziehen von elektronischen Angeboten
6. Kommunikation
7. Typische Fehler bei schriftlichen und elektronischen Angeboten
8. Vorteile der eVergabe
9. Unterstützung durch das Nds. Wirtschaftsministerium
10. **Registrierung**



Vielen Dank für Ihre Aufmerksamkeit!